

400亿美元！日本招标新一代战机



日本航空自卫队
F-2战机双机编队
(网络图片)



□新华社特稿(记者 徐超)

日本防卫省官员6月29日披露,日本很快将启动一项有关新型战机的防务招标项目,涉及总金额高达400亿美元。这将是多年来日本涉及金额最大的战机招标项目。

1 谋求增强空中震慑力

按照日本防卫省一名发言人的说法,该防务招标项目涉及大约100架军用飞机。竞标方需要在7月5日前提交竞标意向,防卫省最早在7月中旬联系外国和本国防务竞标方。

路透社援引不具名消息人士的话报道,该防务招标项目名为“F-3战机项目”,日方已主动邀请美国波音公司和洛克希德·马丁公司等防务巨头与日本三菱重工公司合作参与这一项目。

“F-3战机项目”被视为日本自卫队现有F-2

战机的升级版,能够与日本向美国订购的F-35战机及日本本土制造F-15Js战机升级版配合执行任务。

消息人士说,日本政府预计2018年夏季宣布招标结果,最早本世纪20年代末期全面部署这些战机。

路透社援引军事专家的话报道,日本近年来一直寻求对正在服役的战机进行更新换代,以增强在海上争端中的空中震慑力。

2 军火商虎视眈眈

接近防卫省的消息人士告诉路透社记者,日本方面对通过特别许可在国内生产来引进西方现有先进战机的办法持开放态度。

先前,日本希望获得拥有远程飞行能力、可内载导弹的双发动机隐形战机,但符合这一条件且已经服役的迄今只有洛克希德·马丁公司生产的F-22“猛禽”战机,这一战机如今已经停产,且美国拒绝向日本出口。

消息人士说,在这种情况下,日本很可能通过国内设计并生产的途径来推进“F-3战机项目”,但这样做将大幅增加项目成本。

对于“F-3战机项目”,多家西方军火商表现出极大热情。

“对加强我们与日本长期合作的又一潜在机会,我们当然感兴趣。”美国洛克希德·马丁公司在接受路透社求证时说,“我们期待了解更多有关日本‘F-3战机项目’的信息。”

美国波音公司称,波音公司一直期待“提升我们在日本的业务”,愿意就“如何满足日方安全需求”展开讨论。

此外,由欧洲多国防务企业组建的欧洲战斗机有限公司也被视为此次防务招标的潜在竞标方。空中客车防务与航天公司一名发言人代表欧洲战斗机有限公司发表声明称,公司一直与日本方面保持定期沟通,商讨潜在的合作机会。

土、俄总统将在G20峰会期间举行会晤

□据新华社安卡拉6月30日电(记者 施春 邹乐)

土耳其总统埃尔多安6月29日晚宣布,将与俄罗斯总统普京于今年9月在中国杭州召开的G20峰会期间举行会晤。

土耳其NTV电视台报道,埃尔多安说,在6月29日的电话会谈中,他与普京总统进行了有益的交流,双方决定在即将召开的G20峰会期间举行更加

全面的对话。作为改善关系的第一步,土耳其和俄罗斯将采取开放旅游业等措施。

6月29日,土耳其总统埃尔多安与俄罗斯总统普京举行电话会谈,双方强调尽快采取必要措施促进双边关系正常化和加强经贸合作的重要性,承诺共同打击恐怖主义。

这是两国关系因去年11月土耳其击落俄罗斯战机迅速恶化以来,两国总统首次直接通话。

新闻点评

【新闻】澳大利亚墨尔本咨询公司Inventium的女老板阿曼莎·因伯最近大幅调整了公司的年休假制度,允许员工无限制带薪休假,以便他们在工作生活中更好地找到平衡。英国《每日邮报》援引因伯的话报道:“不考虑员工的工作时长,而是控制请假时间,这样做就好像在说‘不管你是否努力工作,休假时间都一样长’,这不公平,我相信我的团队知道怎么做对自己、对团队和对公司是最好的。”事实上,Inventium并非第一个推出类似休假制度的企业。早在2010年,美国奈飞公司就提出允许所有员工无限制休假,近几年,英国维珍公司和美国领英网也相继推出类似政策。

【点评】有没有年度考评?

【新闻】美国共和党全国代表大会7月18日将在俄亥俄州克利夫兰市举行。由于评估认为克利夫兰市在会议期间面临的恐怖主义威胁和发生冲突的风险比原先预计的更高,克利夫兰市管理委员会6月29日批准动用将近1000万美元购买保险,保额为5000万美元,以应对各种可能产生的索赔要求。以发表极端言论著称的唐纳德·特朗普已经锁定共和党总统候选人提名,预计大量支持和反对他的人都会在大会期间来到克利夫兰市,克利夫兰市政府担心出现抗议活动。最近几个月,在特朗普竞选集会外围,反对者的抗议活动多次引发冲突。

【点评】“惹事”的主,走到哪儿,哪儿怕。

【新闻】日本总务省6月29日发布的2015年“国势调查”(人口普查)结果显示,65岁以上老人占日本总人口的比例首次超过四分之一,为世界最高水平。调查报告显示,日本65岁以上人口有3342万,占日本总人口的比例为26.7%,比2010年高出3.7个百分点。其中,老龄化最严重的秋田县3人中就有1人超过65岁。此外,日本47个都道府县65岁以上人口比例均超过15岁以下人口比例。数据显示,日本15岁以下人口只有1586万,占总人口的12.7%,为世界最低水平。日本人以长寿著称,男性平均预期寿命超过80岁,女性平均预期寿命超过86岁。不断加剧的老龄化成为政府沉重的财政负担。

【点评】“老”大难。



日本老人手持木质哑铃锻炼身体 (网络图片)

【新闻】随着手机的普及,人们对它的依赖程度似乎也越来越高。澳大利亚财经网站finder.com.au近日所进行的一项调查显示,有澳大利亚人甚至连生孩子时也放不下手机。澳大利亚的注册手机约有3100万部,比澳大利亚的总人口还多出约800万。调查显示,超过40%的澳大利亚人在上厕所时上社交网站,近半数人早上醒来10分钟内必看手机,超过100万人在嘿咻时查看手机,有的人承认在看电影或坐飞机时用手机,更离谱的是,3%的女性生孩子时还不忘盯着屏幕。最让人担心的是,有大约四成人在开车时发短信。网站通信专家亚历克斯·基德曼对英国《每日邮报》说,手机和网络已经改变了人们交流的方式,但使用和上瘾之间是有界限的,有些澳大利亚人“已经越线”。

【点评】毒入骨髓了。